

Precios de suscripción

CAPITAL	1 pta.
Mesa	10
PROVINCIA	4 ptas.
Trimestre	7.50
Semestre	14
Año	18
PERIODO	12 ptas.
DECRETO	12 ptas.
Mes	50

Gran Funeraria

de CRESPO.—La primera en su clase y la más económica de esta capital.
MAYOR PRAL., 168

IBÁÑEZ, DENTISTA

En este Gabinete Odontológico, montado con todos los adelantos de esta especialidad, se practican todas las operaciones del moderno Odontólogo.

MAYOR PRAL., 85, PALENCIA

Guillermo González Álvarez

Médico Oculista

Excedente por oposición de las salas de enfermedades de la vista, del Hospital general de Madrid.

Cognac diaria de diez y media a una.

Central Hotel Continental. Mayor pral.

VENTA A voluntad de su dueño se vende una casa, libre de toda carga sita en el casco de esta ciudad con alcarazallado y aguas. De su precio y condiciones informarán en la calle de San Juan, núm. 26, 2º.

ESTOMACAL

Con el Elixir Salz de Carlos se curan las enfermedades del estómago e intestinos; aunque tengan 30 años de antigüedad y no se hayan aliviado con otros medicamentos. Cura las acedias, dolor y ardor de estómago, los vómitos, vértigo estomacal, dispepsia, indigestiones, dilatación y úlcera del estómago, hipercloridrosis, neurastenia gástrica, flatulencias, cólicos.

DIARREAS

disenteria, la fétidez de las deposiciones, el malestar y los gases. Es un poderoso vigorizador y antiséptico gastro-intestinal. Los niños padecen con frecuencia diarreas más o menos graves que se curan, incluso en la época del destete y dentición, hasta el punto de restituir a la vida a enfermos irremisiblemente perdidos. Lo recomiendan los médicos.

Se vende en los principales farmacias del mundo y Serrano, 20, MADRID
Se receta a razón de una pizca.

Doctor Tomé Ortiz

ESPECIALISTA EN PARTOS

Consulta diaria de enfermedades de la Matriz y de las Vías urinarias

De 12 a 5.—Para pobres de 2 a 3

Mayor pral., 130. Palencia

Caldas de Besaya

SANTANDER.—Estación F. Carril Norte, a 70 metros del hotel.

Aguas cloruradasódicas, bromuradas, azotadas, fuertemente radiactivas.

Temperatura, 37° baños de agua corriente.

Instalación balneoterapéutica completa. Especiales para el artrismo, reumatismo, gota, ciática, caídos bronquiales, asma, cardiopatías reumáticas, etc. etc.

Gran hotel, administrado por sus propietarios, reientemente reformado. Ascensor, luz eléctrica, telégrafo, teléfono gratuito con toda la provincia.

Gran Casino y parque con diversos juegos, cinematógrafo y erquesta.

Para detalles pídale Guía al administrador.

Automóviles ABADAL

Agencia exclusiva para la provincia. Armando Corcho.—SANTANDER.

Ductores Alvarado y Alvarez

OCULISTAS

Mariano, 2. Consulta diaria de 11 a 1

DE LOYOLA

Al acercarse la fiesta del fundador de la Ilustre Compañía de Jesús, quien haya visitado el histórico monasterio del valle frondoso de Azpeitia en esta época, evocará su recuerdo con agrado extraordinario, porque ese recuerdo es como perfume penetrante aspirado por el alma.

Lo que Loyola es al presente y lo que fué en siglo glorioso de San Ignacio no puede pasar desapercibido así a los hombres de libros como a los literatos.

Es intenso la emoción que se experimenta para que se borre pronto. El paisaje y el edificio atraen y embellecen por igual.

Mi sabio amigo el actual cronista de las provincias vascogandas don Carmelo de Echegaray, nacido en Azpeitia, me pintaba repetidas veces los encantos de aquel valle que refuerza los canticos segados y populares, y me habla fervorosamente de la significación histórica del santuario de Loyola, y cuando visité el valle y el santuario en el mismo día en que festejaban a San Ignacio la realidad sobrepuso a las referencias y el espíritu influido por aquel entusiasmo religioso volaba a los tiempos que fueron y en que vivió el Santo.

Eos edificios, célebres por ser morada de personajes eminentes, se constituyen con el correr de los siglos en museos de antigüedades y en archivos de ahijados. Se habla de ellos preferentemente por lo que representan en los comienzos, pero las joyas de todo género van a parar a ellos, y el visitante que antes de acercarse a esos monumentos solamente los considera desde un punto de vista, conciuye por reconocer mil maravillas no imaginadas: son como el mar que recoge todos los ríos de tesoros artísticos y literarios. Se busca la habitación de San Ignacio cuarteadilla grosamente; se examina el canonico que usó en la misa, pero no las casullas antiguas que visitaron santos. Tal vez se forman casillas a que dieron pie el libro sacerdotal, la leyenda negra y la novela antirreligiosa, y os veis gratamente sorprendidos, por un regimiento de novicios, y cuando más, cuando más, por la campana de la casa de Madrid en los días ecclógicos del 35 en que, según Larra, las hogueras de la quema de los conventos sirvieron para alumbrar el mapa de España.

Así camina el viajero por el santuario de Loyola y recorriendo larguísimo circuito y admirando rímeros de libros, y cuando ha conocido su visita piensa, analiza y compara lo que sus ojos han escudriñado con lo que su imaginación se había forjado, y por si mismo aprende en un momento un cúmulo de verdades sofocadas bajo la inmensa balumba de anécdotas anticlericales.

Si la verdad eterna y divina, Jesucristo fué vendido por un vil puñado de monedas, no os admires de que las verdades históricas tengan su cotización en los mercados de la falsa ciencia.

España debe enorgullecerse de contar entre sus hijos preciosos un San Ignacio de Loyola, un Santo Domingo de Guzmán, una Santa Teresa de Jesús, un San José de Calasanz, gloriosos fundadores de otras tantas órdenes religiosas que propagan por el mundo el Evangelio y el nombre de la católica España.

FRANCO-MAN

DEL DÍA

LAS POTENCIAS Y EL CONFLICTO EUROPEO

El periodo de tensión internacional por que atraviesa Europa hace que aparezca como un total de fuerzas y codicilios, sobre cuya base los diplomáticos discuten, sacando partido del valor militar de la potencia que representan o de la agrupación de que forman parte, y aprovechándose de paso de las ventajas de la asociación.

Las naciones, como todas las sociedades, han seguido idéntica evolución. Al aislamiento inicial sucedió la agrupación Alemania, Austria, Francia, Inglaterra, Italia y Rusia forman, a fin de la vieja fórmula europea, el concierto europeo. Giran a su alrededor los demás países, en número de quince, constituyendo en el tablero internacional los grupos de alianzas y entidades.

El concierto de las seis grandes potencias constituye una masa formidable de hombres y dinero. Cada uno aproximadamente hace ascender a 28.000 millones

de francos el presupuesto guerrero de esa seis naciones, con tres millones y medio de hombres en pie de guerra, ascendiendo a cinco millones de toneladas el tonelaje de sus flotas.

La Triple alianza

Es la decena de las alianzas europeas; comprende como es sabido, Alemania, Austria e Italia, y tiene más de treinta años de existencia.

Fué en su origen obra del canciller Bismarck, que se propuso con ella consolidar los triunfos militares de la guerra franco-alemana de 1870. Buscó con ella que en Europa no hubiera más que una coalición con Alemania a la cabeza, que hiciese imposible la guerra en largo período, para reconstituir su industria, fomentar su Marina y poder después dicha alianza dictar su voluntad.

Al principio el éxito fué completo. La Triple, bajo la dirección alemana, cerró Europa con una muralla de bayonetas desde el mar del Norte al Mar Adriático, apoyándose en el Oeste en el concurso de Turquía y Rumanía.

Las demás naciones permitieron el juego en un principio. Francia estaba a mal con Inglaterra y ésta con Rusia. El Gobierno moscovita y el de la República francesa simpatizaban; el oro francés entraba a espuertas en Rusia, interviniendo en todas las grandes industrias, pero separadas ambas naciones en sus ideales internacionales. Berlín impone la ley a Europa, y nadie osaba discutirla, puesto que una guerra hubiera sido necesariamente favorable a Alemania.

Pero no podían las demás potencias estar mucho tiempo así, y bucaren su fuerza en la Unión. En 1882 no existía en Europa más que una alianza; en 1902 ya había tres.

Desde 1904 a 1907 estas alianzas se han completado con inteligencias, que sin ser alianzas, tienen los principales caracteres de ellas.

Francia y Rusia están aliadas; Inglaterra y Japón también. Francia y Inglaterra por una parte, y Rusia e Inglaterra por otra, se hallan agrupadas. En el interior de la Triple se han producido algunas alteraciones. A Italia, por ejemplo, no quiso Alemania garantizar sus intereses en el Mecite raneo. Esta negativa fué la causa de que Italia contrajese acuerdos especiales con Austria, Inglaterra, Francia y Rusia, acuerdos que, si bien no le separan de la Triple, limitan su docilidad a Alemania.

La Triple entente.

Es el otro pilar del equilibrio europeo, y su estructura no es tan sencilla como la Triple alianza, estando constituida por una alianza de dos inteligencias, resultando de ella que si el objeto de los contratantes es uno, sus medios son diversos.

Base de esta combinación fué la alianza franco-rusa de 1891, que tuvo como objetivo reaccionar contra el instrumento de supremacía que constituye la Triple, y contra la dominación alemana, restableciendo el equilibrio europeo.

Francia era la vencida del tratado de Francfort, que le había arrancado dos provincias. Rusia era la vencida del Congreso de Bruselas, que había despojado a los eslavos de la mayor parte de las conquistas realizadas por los rusos, invadiendo a Austria Hungría en los Balcanes. Era, pues, natural que los dos vencidos se unieran.

Su alianza lo tuvo en su origen más finalidad que asegurar en Europa una igualdad de fuerzas que haga habitable la paz. Los recientes incidentes del Oriente y Occidente de Europa en los Balcanes y en Marruecos, han confirmado este carácter. Tal vez hora veamos la demostración de su verdadera finalidad.

Abundando en este mismo pensamiento, en 1904 y en 1907, Inglaterra sin comprometerse en alianza, firmó con Francia y Rusia los acuerdos originarios de la Triple entente. Estos acuerdos han tenido dos objetivos: liquidar los conflictos locales y preparar una solidaridad general de sus políticas, objetos que se han conseguido.

DE INTERÉS LOCAL

Las ferias de Septiembre

Como no podéis menos de esperar, el vecindario ha respondido a la suscripción abierta para los gastos de la próxima feria de San Antolín.

Era un absurdo pensar que la indiferencia y apatía predominasen en un asunto que tan directamente afecta a los intereses morales y materiales de la población, y por esa causa, nos parecía inconcebible el que triunfase el criterio

de que las ferias no favorecen ni son convenientes.

Ahora que se ha llegado a constituir la Junta popular de festejos, formada por elementos entusiastas, es necesario no desmayar y es preciso que este organismo continúe con carácter permanente, no sólo para organizar las fiestas próximas, sino que también para sucesivas.

No queremos decir con esto que sean las mismas personas, nos referimos a la entidad Junta popular de festejos, la cual no debe deshacerse por ningún concepto, después de terminada su labor en el presente año.

A nuestro juicio, es este el único medio de que los entusiastas no desmayan, a la vez que se gana tiempo para organizar en años sucesivos los festejos de ambas ferias, sin esperar a última hora, en que se presentan dificultades muy difíciles de vencer.

Formada esa entidad con el apoyo y concurso del vecindario, Palencia tiene resuelto el problema de las ferias.

De ahí que nuestro empeño, nuestro verdadero deseo sea el constituir la expresada junta, única manera de levantar el espíritu público y trabajar en la consecución de una empresa que afecta al progreso de la ciudad.

En la reunión que ayer tarde se celebró en el Ayuntamiento y a la cual asistieron muchos donantes reino el mayor entusiasmo y la más completa unanimidad de criterio para realizar los deseos y las aspiraciones de todos.

A propuesta del alcalde señor Ortega Romo fué concedido un amplio voto de confianza a la comisión organizadora de las fiestas, para que acordase lo que creyese conveniente en beneficio de la ciudad.

La comisión se inspirará en ese criterio trabajando con celo y entusiasmo por ver realizadas las esperanzas del vecindario.

Es pues innegable que con constancia, con buena voluntad, con la cooperación de todos y sin contosos sacrificios, pude la ciudad de Palencia velar por el fomento de sus ferias tradicionales.

Además, es un deber conservar el esplendor de las fiestas y trabajar por fomentar el turismo.

La feria de San Antolín tiene gran renombre y estamos obligados a conservarla.

Por eso el vecindario ha respondido al llamamiento que se le hizo, dando una prueba más de su amor a la patria chica.

Congratulémonos de un éxito tan lisonjero y pongámonos al lado de la junta popular de festejos para que esta realice su cometido sin obstáculo de ningún género.

POR LA HIGIENE

Siempre que hemos tenido ocasión de pasar por las inmediaciones de la ría, nos ha llamado extraordinariamente la atención se permite el lavado de ropas en dicho sitio, especialmente en la parte denominada la darsena.

El agua contenido en este foco de infección, se halla estancada desde largo tiempo, e imprescindiblemente, por esta causa, ha de albergar una inmena cantidad de nocivos sedimentos desprendidos de las innumerables ropas así lavadas, algunas de las cuales, quizá pertenecientes a personas atacadas de enfermedades contagiosas.

Siendo esto cierto y hallándose el agua en dicho sitio sin corriente alguna, es posible verificar en tales condiciones el lavado de ropas sin que dicha operación entraña un inminente peligro, en primer término para las pobres mujeres que lo efectúan, y después para la población en pleno, máxime en estos momentos en que se adoptan medidas de higiene contra la mortífera enfermedad tifus.

Nosotros creemos en conciencia que debiera en absoluto prohibirse lavar ropa, lo mismo en la darsena que en el brazo que la surte de agua, por carecer ésta de movimiento, o por lo menos, del necesario para despedir las inmundicias que diariamente recibe.

También creemos necesario que aun cuando no se lava en la mencionada darsena, se renovara periódicamente el agua en ella contenida.

Si esta operación no puede hacerse más veces durante el año, por lo menos en el tiempo de la corte de agua, debiera darse salida a ésta al río, por completo, y proceder a la limpieza del fango e inmundicia en la cámara acumulados, elementos nocivos que cuando menos, y no es poco, pueden servir

de vehículo para el desarrollo del paludismo.

Trasladamos estas líneas a quien corresponda para que se tomen las medidas pertinentes al caso, e insistimos una vez más, en la necesidad de que se construya un lavadero, mejora que reclaman sentimientos de humanidad y exigencias de la higiene.

El ministro de Hacienda

Pase por Palencia

En el rápido de Galicia pasó anoche por esta estación con dirección a la Coruña, el ministro de Hacienda Excmo. Sr. do. Gabino Bug

lo 1.^o de la ley de 19 de Julio de 1914, y re gisando el ingreso, secujo y separación de los referidos funcionarios.

Marias.—Reales órdenes concediendo la cruz de primera clase del Mérito Naval, blanca, pensionada, al maquinista mayor de primera clase don Manuel Llopis Brosets, y la de segunda clase del Mérito Naval, blanca, pensionada, al capitán de fragata don Carlos Núñez de Prado y Rodríguez.

Gobernación.—Real orden disponiendo se anuncie la provisión, mediante examen, de cien plazas de aspirantes, sin sueldo, del Cuerpo de Seguridad en la provincia de Barcelona.

Instrucción pública.—Real orden nombrando profesor numerario de Composición, del Conservatorio de Música y Daclamación, a don Tomás Bretón.

Gobernación.—Dirección general de Seguridad.—Disponiendo que el sorteo de los opositores a plazas de aspirantes del Cuerpo de Vigilancia tenga lugar el día 2 de Octubre próximo, y el reconocimiento facultativo los días 3, 4 y 5, y que los ejercicios comiencen el día 6 del referido mes.

Boletín Oficial

Anuncio de la Tesorería de Hacienda relativo a la cobranza de las contribuciones territoriales, riqueza urbana, industrial, utilidades, cerrajería de lujo, cédulas personales, etc., del tercer trimestre del año actual.

Idem, idem haciendo saber que queda prorrogado nuevamente el plazo de la recapitulación voluntaria de cédulas personales del presente año hasta fin de Agosto próximo, en los pueblos a quienes no afecta la ley de 3 de Agosto de 1907.

Anuncio del Juzgado de Astudillo.

La Sucursal del Banco Castellano

El día 1.^o del próximo mes de Agosto se inaugurará en esta plaza una sucursal del Banco Castellano de Valladolid. Ann cuando este establecimiento, que trabaja en la vecina capital, debe ser ya conocido de la mayor parte de nuestros lectores, hemos creído de interés hacer en este número una información especial sobre el mismo, ya que al asentarse entre nosotros, constituye una nota de actualidad que merece ser detallada y comentada.

El Banco Castellano fué fundado en el año 1900, constituyéndose con un capital de 6.000.000 de pesetas, dividido en acciones de 500 pesetas cada una.

Para instalar apropiadamente sus oficinas adquirió el antiguo palacio de Ortiz Vega, en la calle del Duque de la Victoria, que reformó y modernizó notablemente, hasta dejarlo convertido en una sustituta casa bancaria.

Del Consejo de fundación, presidido por el Excmo. Sr. D. José de la Cuesta y Santiago, formaban parte personalidades tan prestigiosas como don Moisés Crrballo, D. José M. Zorrilla, don Narciso de la Cuesta y D. César Silió, etcétera, etc.

Durante los ocho años que lleva de ejercicio, ha venido el Banco dedicándose con ahínco al fomento del crédito mercantil, industrial y agrícola, siendo un poderoso propulsor del progreso de la región donde opera.

Se halla interesado más o menos directamente en los principales negocios de Valladolid y muy principalmente en la Sociedad Industrial Castellana, Compañía explotadora del Canal del Duero y de la Fábrica de azúcar «Santa Victoria». Ha ido aumentando el volumen de sus operaciones hasta el punto de que en el año último, la suma de ellas, ha alcanzado la respetable cifra de 201.911.492 38 pesetas. Los fondos en cuenta corriente ascienden en 31 de Diciembre próximo pasado a 2.405.022'55 pesetas, las imposiciones en Caja de Ahorros a 2.591.636 84 pesetas y los depósitos en custodia a 14.059.508 59 pesetas.

Da ocupación a 36 empleados, para la protección de los cuales tiene organizada una Caja de previsión que les asegura contra los riesgos de muerte, vejez, improductiva e inutilización para el trabajo.

Actualmente, el Consejo de Gobierno del Banco está formado por los señores siguientes:

Excmo. Sr. Don Santos Vallejo, presidente.

Don Benito de la Cuesta, vicepresidente primero.

Don Arturo Guillén Sáenz, vicepresidente segundo.

Don Fidel Moncada, don Senén Pérez, don Baldomero Alonso, don Federico Tejedor, don Miguel de Uña, don Domingo Julian, don Pelayo García Olay, don Julio Alfaro, don Eloy Silió, don Julián Prado y don Rufo Luelmo, vocales.

La gerencia está desempeñada por don Arturo López Argüello.

Ha letrado consultor del Banco el Excmo. Sr. Don Santiago Alba, examinador de la Gobernación.

Obedeciendo a necesidades de expansión, propias de las instituciones forenses, establece ahora el Banco una Sucursal en Palencia, la que seguirán otras en las principales capitales de Castilla.

No ocultándose a los gestores del Banco la importancia y arraigo de la antigua casa de banca de Palencia «Hijos de V. Calderón», han comenzado por celebrar un concierto con la casa citada, por virtud del cual los Sres. Hijos de V. Calderón cesarán en sus operaciones bancarias el mismo día en que la Sucursal al público sus ventanillas y continuarán prestando después su valioso concurso a la Sucursal formando parte de su consejo de Administración, que será presidido por el Excmo. Sr. Don Abilio Calderón, siendo D. Luis Calderón uno de los vocales del mismo.

La Sucursal del Banco Castellano en Palencia se dedicará a toda clase de operaciones de banca: descuentos, negociaciones, préstamos, créditos, giros, depósitos de valores, imposiciones en cuenta corriente y en «Caja de Ahorros», compra venta de valores, cambio de monedas, órdenes telegráficas y cablegráficas, etc., etc.

Procurará dar al público todas las facilidades sean compatibles con la seguridad de sus operaciones, e imprimirá á éstas la mayor rapidez en su despacho, sirviéndose para ello en caso necesario de las numerosas relaciones que su Central de Valladolid tiene establecidas con importantes Bancos Nacionales y Extranjeros.

Dedicará una especial atención por la simpática y beneficiosa labor que representa al servicio de su Caja de Ahorros, para fomentar los hábitos de previsión y economía de las clases populares, haciéndoles sentir las ventajas de una constante y ordenada capitalización.

Las oficinas de la Sucursal se han instalado en los mismos locales que ocupaba la casa de Banca de los señores Hijos de V. Calderón. En esta última temporada se han introducido en ellos las reformas necesarias que han sido ejecutadas por los señores Arroyo y Gallego, de esta plaza. Las cajas de caudales y la puerta de seguridad para la Cámara reservada se han construido por la importante casa H. O. E. Eggers y Comp.^a, de Hamburgo.

El Consejo de Administración de la Sucursal estará formado por los señores siguientes:

Presidente: Excmo. Sr. Don Abilio Calderón.

Vocales: Don Angel Merino, don Tomás Alonso, don Luis Calderón.

El alto personal de la Sucursal está compuesto por los señores:

Don Tiburcio Gómez Díez, director gerente.

Don Valentín García Martínez de Velasco, interventor, y

Don Félix Gutiérrez y Gutiérrez, cajero.

La nueva Sucursal del Banco Castellano será en lo sucesivo un importante factor en la vida económica de Palencia, y su prosperidad, que muy de veras deseemos, redundará en positivo beneficio de esta ciudad y su provincia. Nos felicitamos pues, de tan grato suceso y enviamos la bienvenida más cordial a los inteligentes y laboriosos funcionarios que han venido a establecerse entre nos tres, para colaborar quotidianamente en los negocios palentinos.

Las ferias de Septiembre

SUSCRIPCION

(Continuación)

	Pesetas Cta.
G. M.	1
D. Emilio Estébanez	2
Emilio Blanco	5
Abundio Z. Menéndez	25
Sra. Viuda de C. Garrachón	15
D. Victoriano Martín	10
Nicomedes Cuesta Martín	10
Eduardo Bosch	10
Domingo Díaz Caneja	5
Alfonso Shelly	5
Maria Pérez	5
Pauitino Merino	3
Juliiana García Moreno	3
Juan López Paños	2
Angelina Arranz	2
Eusebio Pastor	1
Alfonso Mallol	2
Santiago Rincón	10
D. Jesús Salagre	2
D. Severino Infante	100
Sabino Arroyo	5
Moisés Díez	10
Granja Emin	10
Sra. Viuda de F. Hontiyuelo	5

Asamblea de secretarios

Mañana a las tres de la tarde se celebrará en esta capital una Asamblea de secretarios de Ayuntamiento de la provincia con el fin de aprobar las cuentas de la asociación y tratar otros asuntos de interés para la clase.

El acto tendrá lugar en el Palacio municipal cedido gratuitamente para dicho objeto, por el alcalde.

Una comisión de la junta directiva de la asociación provincial de secretarios irá al Gobierno civil con el fin de invitar a nuestra primera autoridad, a que presida la Asamblea.

Tenemos entendido que asistirá algún representante en Cortes.

Como se vé, promete revestir importancia la Asamblea de secretarios, los cuales trabajan con gran entusiasmo por el fomento de su asociación.

CORRIDAS DE TOROS EN PALENCIA

La comisión popular de festejos de esta ciudad dispone la celebración de dos corridas de toros en los días 2 y 3 de Septiembre del corriente año, feria de San Antolín, en la plaza de esta capital, con espadas de cartel y reses de acreditadas ganaderías.

Las empresas o particulares que deseen tener a su cargo este espectáculo en tales condiciones, presentarán sus proposiciones a la presidencia de dicha comisión hasta el día 6 inclusivo de Agosto próximo, indicando las cuadrillas y ganado, así como la subvención o auxilio que deseen recibir, reservándose la comisión el derecho de admitir la proposición que considere más ventajosa o desechar todas si no estima aceptable.

Palencia 30 de Julio de 1914.—El presidente, Luis A. Polanco.

El suceso de esta tarde

Un automóvil de Madrid recorre varias veces la calle Mayor a toda velocidad. Intervención de un guardia municipal. — El público indignado

En las primeras horas de la tarde de hoy llenó la atencion del público que transitaba por la calle Mayor el paso de un automóvil de la matrícula de Madrid, número 2.145, el cual llevaba una velocidad excesiva.

No fué esto sólo lo más grave del caso, sino que la vez se repitió por segunda y tercera vez, produciendo la natural indignación en los transeúntes.

El guardia municipal Alcántara tomó nota del coche y cuando éste se hablaba frente al Central Hotel, invitó a los viajeros que lo ocupaban y que por lo visto se hacían solidarios de la conducta del chaffeur, a que le acompañasen al Ayuntamiento con objeto de imponerles la multa correspondiente.

Los viajeros tomaron a chascota las palabras del agente y trataron de abandonar la población sin hacer caso de la orden, como si vivieran en un cortijo sin autoridad ni ordenanzas municipales.

Numerosas personas de todas las clases sociales rodearon el auto resultando a impedir el estropicio que pretendían realizar los infractores de las ordenanzas, y ante esa actitud del público fueron éstos con el agente Alcántara a las oficinas de la guardia municipal.

Allí se les exigió 100 pesetas para responder de la multa que les impone el alcalde, cantidad que hicieron efectiva, previo recibo a nombre del dueño del coche, Rafael Brañas.

Lo ocurrido merece un severo correctivo, no solamente por la velocidad que en el interior de la ciudad llevaba el auto, sino por la burla que la actitud de los viajeros significaba para la autoridad y para el vecindario.

En el lugar del suceso se personaron los inspectores de vigilancia.

(POR TELÉFONO)

Madrid 31, 12'35

En favor de la provincia

El director general de Obras públicas firmó la aprobación del proyecto de ensanche del puente sobre el río Pisueña en Arzal del Rey, ordenando la ejecución de las obras con carácter urgente.

BOLETIN RELIGIOSO

Cartas de misa. — San Pedro Advena, San Félix y San Nemesio.

Cultos. — En San Pablo continúa el ejercicio de los Quince Sábados del Rosario.

Jubileo de la Porciúncula

Desde las doce del día primero de Agosto hasta las doce de la noche del día dos se gana este Jubileo en la S. I. Catedral, en todas las parroquias, en San Francisco y Santa Clara, pudiéndose ganar tantas indulgencias aplicables a las almas del purgatorio, cuantas visitas se hagan en cualquiera de dichas iglesias.

BOLETIN LOCAL

Hasta la una de la tarde de hoy, se han hecho las siguientes inscripciones:

Defunciones. — María Hernando Herrero, un año, O. Malvas, 1; Eugenio Peláez Burgos, 10 meses, P. de Pedro Espina, 4; Simón Saldaña Herrero, casado, 36 años, Hospital.

Nacimientos. — Lucila Gutiérrez Giménez, hija de Enrique y Gloria, calle nueva, 12.

Observaciones meteorológicas de hoy, dadas recogidas en el Instituto General y Teórico:

Presión atmosférica 40° y en milimetros: A las ocho de la mañana, 701,2

A las cuatro de la tarde, 698,5.

Temperaturas:

A la sombra (8 mañana) 17,9,

Máxima á la sombra 29,0

Máxima al sol, 0°.

Minima 9,0.

Dircción del viento (8 mañana) N. E.

Hasta el cielo (8 mañana) despejado.

Lluvia de agua caídos por metro cuadrado de tierra desde las ocho de la mañana de ayer á la misma hora de hoy, 00.

Viajeros y mercancías:

Movimiento que ha tenido lugar hoy en la estación de este capital.

Viajeros: Salieron, 150.—Llegaron, 148.

Mercancías: Gran velocidad; número de expediciones, 78, número de llegadas, 114.

Pequeña velocidad; número de expediciones 129; número de llegadas 177.—Trenes expedidos 67; llegadas, 101.

MOTICIAS

La comisión mixta de reclutamiento de esta provincia ha acordado confirmar el fallo del Ayuntamiento de Ourense, declarando prófugo al mozo de presente reemplazo Anacleto Estéban.

Intervención legal

La facilita el señor Medina, Corredor de Comercio Colegiado, para la operaciones de Préstamos, Desembolsos, Créditos con garantía personal y de valores, en las que la exigen el Banco de España y otras entidades de esta plaza.—Barrio y Mier, 14 (ante Oficinas).



Anoche pasó por esta capital con dirección al Sanatorio de Pedross (Santander), una colonia escolar compuesta por 123 niños y niñas de las escuelas municipales de Madrid. Al frente de la expedición iba un profesor y dos ordenanzas.

En el Colegio de 2^a enseñanza de San Antón, se da una clase preparatoria especial para el ingreso en el Instituto. Horas de 9 a 12 y de 3 a 5 y media.

El señor delegado de Hacienda ha señalado para mañana el pago de los siguientes libramientos:

Para pago de personal y material, 217.147 37 pesetas.

Doctor Navarro

Médico por oposición de los Establecimientos Provinciales de Beneficencia Mayor Pral., 192. Consulta de 12 a 4.

RAYOS X—OPERACIONES DE CIRUGÍA.—ENFERMEDADES DE LA MUJER—LABORATORIO MICROGRÁFICO.—VACUNAS, TUBERCULINAS Y SUEBROS.—ELECTROTHERAPIA MODERNA.—CURAS DE RADIUM.

Han sido detenidos en Quintana del Puente y puestos a disposición del Juzgado municipal de Villahán de Palencia, los jóvenes Serafín Lozano, Matiño Lozano y Máximo Arroyo Villalba, los cuales cuestionaron con sus conocedores Arsenio y Teófilo Esguevillas, produciendo a uno de éstos erosiones en una cresta.

A los sospechosos les fué ocupada una pistola.

Señoras

Lencería de todas clases. Especialidad en paños finos a precios de fábrica. Surtidocompleto en telas para mantelería, novedad, colchones, bonitos estores de todas clases y roca blanca. Comercio de tejidos de M. Polo, Mayor 91.

El Ayuntamiento de Capillas remite al señor gobernador civil de la provincia un extracto de los acuerdos tomados por aquella Corporación municipal.

Es el mejor de los laxantes GRAINS DE VAL de acción suave y eficaz. Dosis uno o dos granos al cenar.—Venta en farmacias.

El gobernador civil de esta provincia y el comité de los exploradores de esta capital, se han puesto en comunicación con las autoridades de Santander y la colonia palentina, para tomar acuerdos sobre recibimiento y hospedaje de las tropas exploradoras que van de Palencia, con motivo de celebrar la promesa solemne las de quella población.

Para el estómago BURLADA, la mejor agua de mesa.

(POR TELEGRAFO)

Madrid 31, 10 m.

NOTICIAS SUELTAS

El Nuncio de Su Santidad

Ha llegado a Loyola, con objeto de auxiliar a las fiestas de San Ignacio, el Nuncio de Su Santidad monseñor Ragonesi.

Elementos agitadores

El subsecretario de la Gobernación nos ha manifestado esta madrugada que varios elementos de Riotinto trabajan por la huelga.

Un banquete con protesta

En la tarde de ayer se celebró en el restaurante «La Huerta» el banquete organizado en honor del alcalde señor Prast.

Debido a que el número de comensales era mayor que el calculado por el fondista, faltó comida surgiendo las naturales protestas.

El dueño del restaurante fué objeto de grandes apóstrofes.

De Marina

Comunican de Santander que ayer firmó el Rey varios decretos del ministerio de Marina.

Las víctimas

de una catástrofe

En Tudela de Navarra se verificó ayer el entierro de las víctimas que causó la explosión de una traca.

El acto constituyó una importante manifestación de duelo, tomando parte todo el vecindario.

En el tenebroso cortejo figuraba el Ayuntamiento en pleno.

Presidieron el gobernador civil

de la provincia, alcalde interino y diputado del distrito.

El ministro de Instrucción pública

Ha suspendido por ahora su proyectado viaje a Barcelona, el señor Bergamín.

La salud pública en Vigo

Informes oficiales de la hermosa ciudad gallega, dicen que decrece la epidemia.

El vecindario se halla mucho más animado.

Los mauristas

Telegrafian de Alicante dando cuenta de haberse constituido un círculo maurista, el cual cuenta ya con numerosos socios, reinando el mayor entusiasmo.

La Junta directiva ha acordado comenzar una activa campaña en pro de los ideales que sustenta el insigne hombre público don Antonio Maura.

Corrida de toros

En la plaza de Valencia se celebró ayer la anunciada corrida lidiándose ocho toros de la ganadería de don Vicente Martínez por las cuadrillas de Rafael Gómez, Bombita, Pcsada y Belmonte.

La concurrencia fué extraordinaria.

Los mencionados diestros realizaron valientes y lucidas faenas, siendo ovacionados.

Belmonte conquistó entusiastas aplausos.

En el cuarto toro, el fenómeno derrochó arte y valentía.

En el último no estuvo tan afortunado, antes al contrario, recibió tremenda bronca.

El público comentó ruidosamente las faenas del de Triana.

INFORMACIÓN DE LA PROVINCIA

Carrión de los Condes

Ha llegado a esta ciudad el Ilmo. y Rvmo. Obispo de León acompañado del M. I. Sr. don Felipe García, secretario de Cámaras y Gubierno.

El viaje del virtuoso Prelado tiene por objeto asistir a la función religiosa que los PP. Jesuitas dedican a San Ignacio de Loyola.

Aguilar de Campo

Ha sido nombrado inspector del trabajo con destino en Pamplona, nuestro conciudadano don Vicente Pérez de la Fuente, ingeniero industrial.

Barruelo

Últimamente la confección del programa de festejos que el Ayuntamiento prepara con motivo de las ferias de San Timoteo, que tendrán lugar los días 22 y 23 del mes venidero.

Muchos ganaderos de la comarca y de fuera de ella, han anunciado ya su venida con crecido número de cabezas de ganado vacuno y lanar, y así mismo se espera que concurren muchos tratantes a la próxima y acreditada feria.

Un precedente curioso

El incidente actual entre Servia y Austria ha de ver, según los observadores, que la historia se repite en el transcurso del tiempo.

En 1859, el Piemonte se vió en igual situación respecto a Austria que Servia se ve ahora. El conflicto surgió en forma análoga.

Austria causaba al Piemonte de ser el refugio de los revolucionarios austriacos, de asesinos políticos; un centro de todos los espíritus rebeldes y de elementos separatistas de Lombardo Veneto.

Aquella actitud y aquel lenguaje eran los mismos que ahora con Servia. En Europa se manifestó claramente la indignación que tal acto de una nación fuerte contra una pequeña había producido.

Cavent rechazó el «ultimátum» en nombre de la dignidad nacional.

Napoleón III no dudó un momento, y se decidió a intervenir en la contingencia.

La consecuencia de todo fué que Austria resultó vencida y que perdió las provincias que consideraba suyas.

Quedaron rotas las relaciones diplomáticas en 22 de Marzo de 1858. Austria rechazó la proposición de Rusia de someter el conflicto austro-piémontés a una conferencia internacional. La irritación en Austria fué tan grande, que se exhortaba al Ejército a acabar con los fanáticos piemonteses, presentándoles como enemigos de la paz de Europa.

Terminó el imperio por enviar a Turín una nota pidiendo el desarme de las fuerzas del pequeño Estado en el término de tres días, invocando la paciencia que Austria había mostrado durante tres años de continuas provocaciones.

De Marina

Comunican de Santander que ayer firmó el Rey varios decretos del ministerio de Marina.

Las víctimas

de una catástrofe

En Tudela de Navarra se verificó ayer el entierro de las víctimas que causó la explosión de una traca.

El acto constituyó una importante manifestación de duelo, tomando parte todo el vecindario.

En el tenebroso cortejo figuraba el Ayuntamiento en pleno.

Presidieron el gobernador civil

EL DÍA DE PALENCIA

Información telegráfica

Madrid 31

DE LA GUERRA

Un decreto

Se ha publicado en Berlín un decreto prohibiendo la publicación de noticias sobre la movilización de tropas.

Más vale así

No se ha confirmado oficialmente la ruptura de negociaciones en Rusia y Austria.

El Emperador de Austria

Con motivo de la llegada a Viena del Emperador Francisco José, se ha organizado una grandiosa manifestación patriótica, siendo el soberano ovacionado, dirigiéndole el alcalde una alocución ensalzando la fidelidad del pueblo.

El Emperador dijo que pensaba terminar sus días en paz, pero contra sus deseos, Servia le obligó a ir a la guerra.

Los montenegrinos

Circulan rumores de que los montenegrinos ocuparon un puerto austriaco.

Centra la guerra

En Nancy (Francia) se celebraron mitines contra la guerra.

Como se temieran desórdenes las tropas estaban acuarteladas.

Vigilancia

En las comarcas fronterizas francesas se ejerce una activa vigilancia.

Las vías férreas están custodiadas.

La escuadra inglesa

En el puerto de Malta se ha reunido la escuadra inglesa del Mediterráneo.

Clausura de una Bolsa

Ha sido clausurada la Bolsa de Londres, lo que no ocurrió desde hace cuarenta y cinco años.

Otras medidas

Los aduaneros obligaron a retirar a dos oficiales de caballería alemanes que atravesaron inconscientemente la frontera francesa.

Pesimismos

La actitud en que aparecen colocadas Alemania y Rusia, hacen temer grandes acontecimientos.

Los italianos

Telegrafian de Roma que el Gobierno ha dispuesto la movilización de sus flotas de dirigibles y aeroplanos.

Los dueños de automóviles

En Nancy (Francia) se ha obligado a los dueños de automóviles a que digan cuantos tienen y donde se encuentran.

Tres regimientos de Infantería y uno de Caballería realizaron ejercicios de movilización dentro del cuartel.

ÚLTIMA HORA

Puente ocupado

Telegrafian de Hungría que un destacamento de infantería prusiana ha ocupado el puente Abarcas del ferrocarril.

Líneas interrumpidas

Se halla ocupada militarmente la línea ferroviaria de Alsacia y Lorena.

Con Basilea está interrumpido el tráfico de coches.

Un dirigible

Anoche se vió en Bruselas evolucionar un dirigible sobre Nanc.

El pánico financiero

Al recibir a los periodistas el señor Dato y hablando del pánico

financiero, dijo que jamás se conoció una catástrofe semejante, añadiendo que los españoles podrían sacar enseñanzas para no emplear en lo sucesivo dinero en valores extranjeros.

El cierre de la Bolsa de Ámsterdam causó enormes perjuicios en América.

Ahora ha quedado plenamente demostrado que las guerras no producen catástrofes, sino que las ocasionan los temores de esas guerras.

Aunque se solucionara el conflicto pacíficamente, no podría evitarse la ruina de muchos negocios.

Congratulose el jefe del gobierno de que España conservara la serenidad y considera un buen síntoma financiero el que ayer se suscribieron 5 millones en la emisión de obligaciones.

Confirmó el presidente que la precaución de Francia no alcanza la importancia de una movilización, pues lo que hace son previsiones lógicas.

Continúan las gestiones para la paz.

Por último dijo el señor Dato que las noticias oficiales y particulares son un tanto confusas.

El marqués de Comillas le hizo ofrecimientos hasta del último elemento de que dispone, demostrando nuevamente su patriotismo.

Nota energética

Confirmase la nota energética de Alemania a Rusia pidiendo explicaciones claras sobre los propósitos que la guían en las movilizaciones que se están llevando a cabo.

Se complica

Dícese que el Japón se halla dispuesto a apoyar a Inglaterra y Francia si surge el conflicto europeo.

Gestiones

El ministro de Hacienda hizo gestiones cerca de la Sucursal del Banco de Barcelona para que facilite el conjurar el conflicto financiero por el descubierto de algunos agentes de Bolsa.

Quintero

BOLSA DE MADRID

Cotización oficial

<

Aguas minerales naturales de CARABANA

Purgantes depurativas antibiliosas y antisépticas

Arroyo y Gallego

TALLERES MECANICOS DE CARPINTERIA, HERRERIA Y FUNDICION

Almacén y Secadero de MADERAS

Carpintería de taller

Carpintería de armar

Muebles.—Altares

Herrería artística

Tejas, balcones balaustreados

Fundición artística e industrial

MAQUINARIA AGRICOLA

Aventadoras, Gradas, Rodillos, Norias, Bombas

La Agrícola Española

Sociedad anónima de Seguros reunidos
á cotización fija graduada

Legalmente constituida, de conformidad con la vigente ley de 18 de Marzo de 1908 y autorizada por Real orden de 25 de Abril de 1911, para operar en toda España, a cuyo efecto tiene hecho el depósito que la citada ley previene.

Opera en los ramos siguientes:

Seguros de cosechas contra el pedrisco

Seguro de incendio de cosechas, cobertizos y aperos de labranza.

Seguro contra la muerte y robo del ganado caballar, mular, asnal, bovino y especial de cerda, lanar y cabrio.

Domicilio social y dirección: BARCELONA, Rambla Cataluña, 58

Autorizado por la Comisaría general de Seguros el 1.º de Junio de 1911

Para toda clase de informes dirigirse al delegado de la Compañía don Guillermo del Paso, Mayor pral., núm. 244 al 254.—Garage de automóviles.—PALENCIA.



FEDERACION CATOLICO-AGRARIA CAJA CENTRAL

Cuentas corrientes con el 4 por 100 de interés.

Pedir reglamentos al administrador don Santiago Pérez.

Domicilio y oficinas, calles de Pedro Romero y Gil de Fuentes, 16

PALENCIA

DEVOCIONARIOS

Gran surtido, variadas y elegantes formas, desde los más modestos a los más costosos.

No comprar DEVOCIONARIOS sin antes visitar esta casa.

Abundio Z. Menéndez, Mayor pral., 70.

Compañías HAMBURGUESAS

Fuerto de la Coruña

Línea de vapores correos rápidos.—Pasajes de 1.ª, 2.ª y 3.ª preferente y 2.ª clases.

Servicio de SUD AMERICA.—Próximas salidas para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires:

8 de Agosto.—Rápido: «Cap Finisterre».—19 de Agosto.—Rápido: «Bañia Castillo».

29 de Agosto.—Rápido: «Blucher».

21 de Septiembre.—Rápido: «Cap Tragafar».

Servicio de CUBA Y MEXICO.—Próximas salidas para La Habana, Veracruz

y Tampico.—Correos: «Frankenwald».

21 de Agosto.—Correo: «Dania».

Dada la reputación de estos magníficos vapores, se recomienda pedir cabida con la posible anticipación.

Dirigirse para informes a los agentes generales en La Coruña, Eduardo del Río y Cía, Canton Pequeño, 9 y 10, y Representante en Palencia: Marius Arroyo, Avenida de la República Argentina, núm. 2.

Devocionario del Explorador Católico

Nuevo devocionario de suyo interés para los jóvenes a quienes está dedicado. Forma un lindo tom de 94 páginas, tamaño 90×60 milímetros, impreso en excelente papel y encuadrado en holanda con lom de tela.

Precio del ejemplar 30 céntimos.

Quince minutos á los pies de la Virgen del Carmen

Novena, visita, escapulario y otras devociones; un temo en 8.º eleganteamente encuadrado, 7.º edición, por el R. P. Ludovico de los Sagrados Corazones, eminentemente predicador cuya soberana eloquencia recordamos los palentinos con admiración, por haber ocupado la silla de catedra en el pasado Novenario de las Animas en la iglesia de Nuestra Señora de la Cabeza.—De venta, á 50 céntimos ejemplar, en la imprenta de este periódico.

EL CORAZON DE JESUS

Preciosísimas imágenes del Sagrado Corazón de Jesús, en cartulina gran tamaño, estampación en negro sobre fondo crema, figura fotografías, propias para cuadro en marco artístico.

De venta en la imprenta y librería de Abundio Z. Menéndez, Mayor pral., 70.

Imp. de Abundio Z. Menéndez

Interesante y económica

para los agricultores y todo el que tenga necesidad de recambios de sus máquinas siendo por roturas. Ya se acabó el tener que hacer otras nuevas, ¿por qué? porque en el taller mecánico de HERMANOS se soldan todas garantizando su resistencia.

En el mismo taller pueden adquirir máquinas averiadas y truidas con todo el adelanto para el mayor rendimiento y ligereza.

Mayor antigua, núm. 87.—PALENCIA

LA FORTUNA PARA TODOS

27 MILLONES DE PESETAS GARANTIZADAS OFICIALMENTE y repartidas en 158 SORTEOS OFICIALES

11.043 Premios desde 100 Pesetas a 1.000.000

UN SORTEO CADA OCHO DIAS POR TERMINO MEDIO

Cobro inmediato de los Premios. — Detalles gratuitos

SEGURIDAD ABSOLUTA.

Para tomar parte enseguida en los 158 Sorteos, envíese

5 Ptas. 50, como única entrega

en sellos, ó mejor en giro postal, sobre monederó ó giro certificado,

EL FOMENTO DEL AHORRO Diputación 284 Lauria 37 BARCELONA

el cual remitirá los números correspondientes a vuelta de correo

Mojador higiénico para sellos, sobres, etiquetas, etc., etc.

Aparato de verdadera utilidad en todos los despachos.

El que moja los papeles engomados con la boca poco a consecuencias que pueden sobrevenirle.

Un solo aparato dura toda la vida.

Es elegantísimo y limpio.

Está construido de latón fuertemente niquelado, su duración indefinida.

Precio 3 pesetas en la imprenta y papelería de Abundio Z. Menéndez, Mayor pral., 70.

TARJETAS POSTALES

Se ha recibido una nueva colección de vistas de Palencia.

Precio de la colección, 90 céntimos.

Encuadrada en elegante blok 1 peso.

Imprenta y librería de Abundio Z. Menéndez, Mayor pral., 70.

EL DIA DE PALENCIA

PERIODICO DE GRAN INFORMACION DE CASTILLA

El de mayor circulación de la provincia

PRECIOS

Comunicados en 8.º plana á una peseta linea.

Reclamos en la sección de noticias á 25 céntimos linea.

Anuncios en 1.º plana á 25 céntimos linea; en 3.º á 15; en 4.º á 10; por metros convencionales.

Todos los anuncios abonarán, 10 céntimos, por inserción, por el impuesto del año.

ESQUELLES DE DEFUNCIÓN

	1.º PLANA	8.º PLANA	4.º PLANA
	Pesetas	Pesetas	Pesetas
A una columna	8	6	4
A dos	15	18	7
A dos columnas (larga)	20	15	10
A tres	25	20	15
Media plana	100	75	50
Plana entera	150	100	70

A los señores subscriptores el 25 por 100 de rebaja.

SUSCRIPCION

PALENCIA (Mesa, 1 pta.) PROVINCIA (Trimestre 4 ptas.) SEMESTRE (Año 10, 750 ptas.) EXTRANJERO (Año.....)

En combinación con La Correspondencia de España, 12 pesetas semestre y 24 ptas. general de España y Diccionario, aumenta 6 pesetas al año.

Número suplito 5 céntimos; Atrasado, 10

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS. JUEVES EN

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALS. DIRECCION, REDACCION Y ADMINISTRACION: MAYOR PRINCIPAL, 70